



DEBRECZEN

Déli Hirlap

Előfizetési ára:
 Négyhónatra 15 K
 Félévre 30 K
 Egész évre 60 K
 Egyes száma 20 fillér

Felelős szerkesztő:
NEMÉNY VILMOS

Kiadja: a Hajdumegyei Nyomda- és Laphiadó-Vállalat.

Megjelenik naponta délelőtt
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Darabos-utca 7. szám
Telefon 4-12.

Ma minden ember,

akit még nem tettek végképpen fásulttá az események, ezt kéri zaklatottan: meddig még? Meddig tart még a mai állapot? Mikor lesz már a béke igazán béke? Mikor váltja fel a zavartalan, szorgos munka az egész vonalon a mai tespedést?

Franciák, angolok adtak hangot a napokban türelmetlenségüknek a párisi békekonferencia elhúzódása miatt. Semmi pozitív támpontunk arra nézve, hogy ez a fadátainak sokaságára, rendkívüli nehézségére, bonyolódottságára nézve a világtörténelemben példánul álló békegyűléseket oly hamar készen lesz munkájával, amint ez a győzők és legyőzöttek érdekében egyaránt szükséges lenne. Nemcsak a legyőzöttek váhaják fokozódó türelmetlenséggel a békeokmány aláírását, a győzőknek is életbevágó érdeke, hogy ne tarison már soká a ma bizonytalan állapot.

A legyőzöttek országában nem tudnak konszolidálódni a új korszakot jelző belső politikai viszonyok, nem tud megindulni a gazdasági tevékenység. De a társadalmi diszorganizáció, elégedetlenség és ezek erőszakos kitörései által a közrend és nyugalom felborítása mindig veszedelmet jelentettek nemcsak az általuk közvetlenül érintett államokra, hanem az összes többiekre is. Ma pedig az a veszedelem még sokkal nagyobb mértékben fenyeget mint valaha, mert nem lehet tudni, a hosszú ideig tartott világháború mily átalakító hatással volt másutt is a népek lelkiületére.

A békekonferencia rengeteg feladatával nemcsak a múlt likvidálására, a jelen súlyos kérdéseinek rendezésére, hanem a távol jövőre kiható oly nagy, az egész világot átölelő probléma megoldására vállalkozott, hogy mindennek elvégzése egy legegyszerűbb feladattá látszik a legideálisabb lelkésedés, a nemzetek jövőjéért aggodó vagy azok további biztosításán buzgólkodó legtörhetlenebb igyekezet által mozgató cselekvési képességet is. Az új világrend épületének felépítése szép és magaslatos feladat, általános érdek is, hogy ezek a

messzeemenő tervek megvalósuljanak, de a messze hónapok kedvéért nem áldozható fel a ma és a közeli hónapok érdeke. Ezt kel-

biztosítani első sorban igazi békével, melyben minden jogot igény megnyugdíhat. Mert a késedelem veszedelme napról-napra nő.

Nem lesz sajtóreferense a kormánybiztosságnak

Major József miniszteri biztos nyilatkozata — Sajtókerületekre osztják fel az országot

(Saját tudósítónktól.)

Közöltük tegnap a debreceni újságírók szabadszervezetének azt a tiltakozását, amelyet a kormánybiztossági sajtóreferens szándékolt ki nevezése ellen a miniszterelnökség sajtóosztályának, Major József miniszteri biztosnál és Janosi Zoltán államtitkarnál bejelentett. Ma telefonon kérdést intéztünk ebben az ügyben Major Józsefhez, aki a miniszterelnökségen a vidéki sajtóügyeket intézi és aki a következő nyilatkozatának közlésére adott feleletet:

— Engem meglepett meg az ez a tiltakozás, amelyet a fennforgó körülmények miatt ellenem irányuló támadásnak kell tekintenem. Meglepett elsősorban azért, mert szó sem volt arról, hogy a debreceni, vagy más kormánybiztosság mellé sajtóreferenset nevezzenek ki, még kevésbé merülhetett tehát fel ennek a kérdésnek a személyi része. Meglepett továbbá azért, mert a határozatot a debreceni szabadszervezet anélkül hozta meg, hogy előzőleg nálam, mint erre illetékes emberről, a dologról informálódott volna. Az, hogy a miniszterelnökség sajtóosztályához és Janosi államtitkár urhoz is intéztek ilyen tiltakozást, a velem szemben való bizalmatlanságra enged következtetni, ami éles ellenében áll azzal levéllel, amelyet a szabadszervezet direktóriumának négy nappal ezelőtt küldött meg nekem és amelyben a legtejesebb bizalmáról és működésem iránti elismeréséről biztosít. A tiltakozásnak ilyen módja ellenem irányuló panaszzellegű, amelyre éppen a debreceni szabadszervezetnek nincsen semmi oka. Engem éppen azért állítottak a miniszterelnökségen a vidéki sajtó ügyek elére és azért választották kette a sajtóosztályt, hogy a vidéki újságírók társulását szolgálhassam és ezt a munkámat a debreceni szabadszervezetnek az eljárása feletle-

meghaználni. Remélem, hogy a szabadszervezet módot fog találni a támadásának a reparálására.

— Ismétlem, hogy a kormánybiztosságok nem neveznek ki sajtóreferenseket, hanem arról van szó, hogy az országot 10—12 sajtókerületre osztják fel és ezek mindegyikébe a miniszterelnökségi sajtóosztály a vidéki lapokkal való közvetlen érintkezés céljából sajtótudósítót fog leküldeni, aki azonban érthető célból nem lehet odaváó ember. Ennek a tervnek a személyi része azonban még nem érett meg, de nagyon természetes, hogy ez a rész nem fog az irra illetékes újságírószervezetek megkérdése nélkül elintéztetni.

Látható tehát, hogy a debreceni szabadszervezet tiltakozása elhamarkodott volt és én azt nem tekinthetem márnak, mint ellenem irányulóknak, amire éppen a debreceni kartások részéről nem számítottam. A dolog különben a Magyarországi Újságírók Szabadszervezete elé kerül és ott fog elintéztést nyerni.

Megvesztegetések a bécsi hadügyminiszteriumban

Budapest, febr. 13.

Bécsből jelentik: A likvidáló hadügyminiszterium két tisztjét letartóztatták, mert pénz fogadtak el bécsi kereskedőktől azért, hogy nagyobb összegűket irjanak javukra követeléskeppen a tényleges összegűknél. Házkutatást tartottak náluk és nagyobb összegű pénzt foglaltak le.

Nincsen hus Debreczenben

Mit mond Zöld tanácsnok?

(Saját tudósítónktól.) Az egyre fokozódó élelmiszer hiány mind súlyosabban érinti Debreczen város közönségét. Nincs cukor, nincs liszt, kenyér és burgonya és nincs már 10 nap óta marhahus sem. Megkérdeztük ez ügyben a Mészáros Társulat vezető tagjait és azt a felvilágosítást nyertük, hogy a hushiánynak az élmarha birtokosok az okozói, akik 8—9 koronában szabják meg az élmarha árát. Ebből 50—52 százaléka sulyvesztéség úgy hogy a mészárosok a húst 16—18 koronán alul nem tudják árusítani. A maximális árral szemben az elsőrendű husra 11-60 k-ban van megállapítva és a mészárosok azt mondják, hogy őket nem kényszeríthetik arra, hogy árut vásároljanak vesztéségre való eladás céljából. Megkérdeztük ebben az ügyben Zöld József tanácsnokot a közlélmelési ügyosztály vezetőjét, aki ezeket mondta:

A közlélmelési bizottságnak az az álláspontja, hogy a maximális árat nem engedi a jelenleginél magassabbra emelni. Meg is egyeztünk Hajdumegyével, Szabolcsmegyével, Nyiregyházzal, valamint a derecskei és székelyhídi főszolgabíróval, hogy a hus árát sehol se lehet 12 koronánál magasabb. Ezzel azt akarjuk elérni, hogy csökkenjen az élállatok árát mert csak ez lehet a kérdés megoldása. A mészárosok 8—9 koronáért kapják élősúlyban az állatot és így nem tudják 11 korona 60 fillérért adni.

Eddig minden árat megfizetett, de most már nem hajlandók erre, azonban mégis a húst kb 150 marhát vártak. Igaz tehát, hogy kevesebb hus van, de a közönségnek türellemmel kell lenni, míg az állatok árát intézkedéseinkkel sikerül leszorítani, mert különben 16—18 koronás árat kellene a hústért fizetni. Amikor tehát türelmet kérünk a közönségtől, ez csupán azért szükséges, hogy a magas ár fizetésétől megóvjuk.

Iyformán tehát csak két megoldás lehetséges, — amint ez a fenti nyilatkozatból kiderül, — vagy felemelik a maximális árat, vagy leszorítják az élőhús árat. Az előbbi egyáltalában nem kívánatos, ezért a közlelmezési ügyosztálynak sürgős és energikus intézkedéseket kell tenni, hogy az élőhús ára a mainál lényegesen kisebb legyen.

Fejlesztetni kell a népjóléti hivatalt

Beszélgetes
Biró Jenő igazgatóval

(Saját tudósítónktól.) Debrecen rendkívül szegény szociális intézményekben. Az a negyven pár cszma, amely eddig a törvényhatóságban ezt a várost kormányozta betegesen intézett minden olyan alkotástól, amely eddig a törvényhatóságban ezt a várost kormányozta. Betegesen intézett minden olyan alkotástól, amely a nagyobb tömegek a munkásrétegek és a kispolgárok érdekeit lett volna hivatva szolgálni. A gázos Márk Endre-éra alatt ebben a tekintetben különösen nagy műasztások történtek. Az egyetlen szociális jellegű intézmény, a Népjóléti Hivatal, amely a háború alatt alakult, nem rendelkezik elég anyagi erővel ahhoz, hogy mindazt a nagyszabású feladatot teljesítse, amelyekre hivatott lenne, mert a város szűkmarkúsága nem igen jutott erre a célra elegendő pénzt, — másrészt pedig mert a működését majdnem teljesen megbénítja az, hogy a Lakáshivatalt beolították. Tevékenységek jelentékeny részét a Lakáshivatal rengeteg munkája köti le, s így népjóléti ügyekkel alig foglalkozhatnak.

Elmentünk a Népjóléti Hivatal igazgatójához, Biró Jenőhöz, aki őszinte örömmel üdvözölte lapunkat és panaszkodott, hogy a többi sajtóorganumunk teljesen közönyös a szociálpolitikai intézményekkel szemben, sőt majdnem teljesen negligálja azokat. Megkérdeztük tőle, hogy szűkre szabott idejében mire terjeszkedik ki a Népjóléti Hivatal tevékenysége.

Biró Jenő a következőket válaszolta:

— Munkánk lenne igen sok. Bizonytalán ismeretes önök előtt is az a nagyszabású ruhszakció, amelylyel ezer gyermeket juttattunk ruhához és cipőhöz. Jelen ékeny quantumban áll rendelkezésünkre fűtőanyag, szén és fa, aminek kiosztását azonban a munkásság lehetlenné teszi. Aktív munkálkodásunk most a betegséggyógyászati szűkösztől. Nagyobbára szülő anyákat, csecsemőket és tudóbetegeket látunk el pénzbeli segéllyel. Ezenkívül mi intézzük a nepekonyha vezetését, ahol naponta 1400 ember etkezik.

Egy igen nagyszabású tervvel is foglalkozik most a népjóléti hivatal. A legmodrabb elvek alapján egy hatalmas gazdasági műhely elállítását tervezzük 600 holdon. Erre a célra a társadalmi önkéntes adakozásból már több mint száz ezer korona egybe is gyűlt.

Kétségtelen, ha az ember barátságos a kulturális gazdagok mint nagyobb összeg t adnak összeg.

Megindult a Páris--budapesti express

Budapest, február 13.

Bécsből jelentik: Az első párisi expressvonalat ma délelőtt féltíz órákor érkezett Westbahnhofra, honnét a vonat Nordbahnhofra vezetik át és innét 11 óra 50 perckor indul Budapestre.

Budapestről jelentik tudósítónk, hogy az első nemzetközi expressvonalat ma este 6 órákor érkezik Budapestre.

Lebélyegzik az osztrák bankjegyeket

Budapest febr. 13.

Bécsből jelentik: A német-osztrák koronabankjegyek lebélyegzése bizonyosra vehető. Pénzügyi körökben arra számítanak, hogy a lebélyegzés meglepetéssel fog járni, amennyiben a bankjegyforgalom maximumát öt milliárdban fogják feltüntetni.

Meghosszabbítják a német demarkációs vonalat

Budapest, febr. 13.

Genfben jelentik: A párisi Journal tudni véli, hogy a jelenlegi demarkációs vonalat 50 kilométerrel, egész Duisburgig fogják előre tolni és hogy Foch generális a még ki nem szolgáltatott ágyúkészletnek két harmadát követeli.

A német fegyverszüneti szerződés

Budapest, febr. 13.

Weimarból jelentik: Itteni hírek szerint a kormány most már a nemzetgyűlés többségi pártjainak magatartásától teszi függővé a küszöbön álló és ismételt szigorított fegyverszüneti feltételek el fogadását. A kormány erre vonatkozólag valószínűen jövő hét fön közli először magatartását a pártok vezéréivel.

Véres összeütközés Pozsonyban a csehek és a munkások között

Budapest, február 13.

Győrben jelentik: Tegnap reggel véres összeütközés támadt Pozsonyban a sztrájkoló munkások és a cseh katonák között. A munkások a reggeli órákban tüntető körmenetet rendeztek, amelyen nagyszabású vettek részt polgárok, sőt asszonyok és gyermekek is. A cseh katonák feltűzött szuronyal akarták a tömeget szétoszlatni és amikor ez nem sikerült, működésbe hozták a gépfegyvereket. A halottak és sebesültek száma igen nagy. Délután helyreállt a nyugalom és megindultak a tárgyalások a cseh parancsnokság és a sztrájkolókat között. A cseh katonák Bariecca olasz ezredesét a magyarokkal szemben tanusított jóindulata miatt elmozdították parancsnoki állásától.

KÖZLELMEZÉSI HIREK

Be kell jelenteni az étkezési répa készleteit. Az országos közlelmezési miniszter 7845—1919. számú rendelete szerint a savanyított káposzta és savanyított étkezési répa készleteit az ezzel iparszerűleg foglalkozók 3 nap alatt kötelesek az Országos Zöldség Főzélék és Gyümölcsforgalmi r. t.-nak Budapest, Városház u. 4. bejelenteni. (Mégjelent a Budapesti Közlöny f. évi 33. számában.)

Zöldség, főzélék és Gyümölcstermények 1919. február 16-tól március 15-ig érvényes árait megállapító 107—1919. szám alatt a Zöldség és Gyümölcsforgalmi intézőbizottság által kibocsátott hirdetmény megjelent a Budapesti Közlöny f. évi 33. számában.

A kereskedelemügyi miniszter 45030—1919. sz. rendelete szerint a Népruházati Bizottságnak a cipő és egyéb lábbeli árukra alakított szakbizottságának teendőit csupán a Népruházati Bőripari osztálya fogja ellátni. (Mégjelent a Budapesti Közlöny f. évi 33. számában.)

A kikészített bőrök forgalombahozatalát szabályozó 43797—1919. számú kereskedelemügyi miniszteri rendelet megjelent a Budapesti Közlöny f. évi 33. számában.

A nyers marha és más bőröknek bejelentése és forgalombahozatala tárgyában kiadott 43796—1919. számú kereskedelemügyi miniszteri rendelet. (Mégjelent a Budapesti Közlöny f. évi 33. számában.)

Meghosszabbított korlátozási rendelet. Magyar népköztársaság kormánya 920—1919. számú rendeletével a közfogyasztásra szánt élelmi vagy élvezeti cikkek kényszereladásának korlátozásáról szóló rendeletek hatályát f. évi március 31-ig — a borkivitelével — meghosszabbította. A bor kényszereladását a fenti rendelettel külön szabályozza. (Ezen rendelet megjelent a Budapesti Közlöny 1919. évi febr. 5-iki 30-ik számában.) Közlelmezési ügyosztály.

Amerika a vasuti forgalom zavartalanságáért

Budapest, febr. 13.

Bécsből jelentik: Caucy ezredes, az amerikai éllelmezési bizottság tagja, aki tegnap érkezett ide, figyelemztette a délszláv kormányt és a stájerországi tartományi kormányt, hogy ne zavarják meg a vasuti forgalmat, mert különben nem csak Jugoszlávia és Német-Ausztria, hanem a cseh szlovák állam részére is beszüntetik az élelmiszerküldést.

HIREK

— A debreceni köztársasági párt csatlakozása a Károlyi párthoz. A debreceni köztársasági párt tegnap este a városháza közgyűlési termében közgyűlést tartott, melyen egyhangulag elfogadták az einöki tanács azon javaslatát, hogy a párt belép, illetve csatlakozik a Hock János vezetés alatt álló Károlyi párthoz és megalakítja az országos párt debreceni szervezetét. — Ez az elhatározás azonban a párt egyes tagjainak cselekvési szabadságát nem érinti s erről a tagokat arról értesíti, hogy ha ellenkező elhatározásukat a párt vezetőséggel f. hó 22-ikéig nem közölnék, úgy őket az új párt tagjainak tekintik. A Budapesten f. hó 16-án tartandó Károlyipárti nagygyűlésen három taggal képviselteti magát s az e hó 23-án tartandó helybeli nagygyűlésre az országos párttól kiküldöttet ker. A közgyűlés megbizta a jelenlegi pártvezetőséget az ügyek vezetésével s feladata lesz az országos párt debreceni szervezetének újalakítása. Az átalakulásról a kormánybiztos-főispán urat értesíti.

A városi tanács „szociális érzékéről”. Debreczen városánál nyolc díjjal jutalmazott közigazgatási gyakorlók van. A múltban szokásos volt a fizetetlen közigazgatási gyakorlók részére a napdijs irnokokat megillető éhbér folyósítás. Ezek az emberek kivétel nélkül katonai szolgálatot teljesítettek és mindannyian a fogalmazási szakban előtti fizetési teendőket végeznek. Most folyamodtak a tanácshoz az említt éhbér megadásáért. Az a tanács, melynek a királyi látogatás nagy mérvű kötségei ellen egy szava sem volt, mely lehetne tartotta a szegény hadviselt proletároktól éhbér megszavazását megtagadta, dacára annak, hogy azt Tuzay Zoltán közigyakornok éveket óta jelenleg is kapja. A szegény nyomorult közigyakornokok közül egy már korábban odahagyta a városi tanács tanács szép szemei a megélhetésére elegendők nem voltak, a többi meg azon tőri a fejét, hogy miképp juthatnának a munkanélküli segítséghez, de attól tartanak, hogy a tanács meg ez ellen is hivatalból óvást emel. A városi tanácsnak ezt az antiszociális és a mai időkbéle nem illő intézkedését a Néptanácsnak már az első ülésén reparálnia kell.

— **Efogott zsebtolvajok.** A rendőrség tegnap tetten érte Vetési János hirhedi zsebtolvajt, amikor Deutsch Béla margitai kereskedő zsebéből 305 koronát tartalmazó pénztárcát kihuzta. Vetési János aki régi ismerőse a debreceni rendőrségnek, rendszerint Árnos Sándor és Palinkás Sándor nevű két fődjével intézte bűnös manipulációit. Mindhármukat letartóztatták.

— **Katonák rablómerénylete Földes n.** Tegnap este néhány katona Farkas Albert földesi kereskedő üzletét megtámadták, a kereskedőt, valamint a segítségére sietőkegyházfőbe verték, üzletét teljesen

Mohamedán lázadás Boszniában

Budapest, febr. 13. Münchenből jelentik: Római sűrűn szerint Boszniában komoly zavargások törtek ki; amelyek nap-nap után véres összeütközésekké fajulnak. A mohamedánok, akik eleinte semlegesen viselkedtek, most már fellázdak a szerbek uralma ellen. A szerbek a lázongás ellen makacsul védekeznek.

Megoldották az adriai kérdést.

Fiume nemzetközi kikötő lesz.

Budapest, febr. 13.

Bécsből jelentik a párisi távirat alapján: Az adriai kérdés rendezése előbbrejutott, minthogy elvben meg-egyeztek abban, hogy Olaszország ura lesz az Adriának, de se Fiumét, se a tőle délre eső dalmát területeket nem kapja meg. Ezzel szemben a délszlávok nem tarthatnak flottát. Ezzel a megoldással remélik a szerb-olasz ellentétet ki egyenlíthetni. Még nincs elintézve az a kérdés, hogy mi történik Fiumével, de az a felfogás érvényesül, hogy nemzetközi kikötővé nyilvánítják, még pedig a volt monarchia valamennyi népének használatára.

összerombolták és kirabolták Földesen a közbiztonság teljesen meg-azult és miután az ilyen súlyos excessusok megismétlődésétől lehet tartani, az előjáróság ma táviratilag karhatalom kirendelését kérte a debreceni karhatalmi parancsnokságtól.

— **A városi tanács mai ülése** Debreczen város tanácsa ma délelőtt Csóka Sámuel polgármester helyettes elnöklésé el ülést tartott, amelyen az erdélyi akció céljaira megszavazott 1000 koronát és elhatározta, hogy a 39 eseknek és a 3-asoknak a román frontra szerteladományt küld. A belügyminiszter értesítette a tanácsot, hogy a közkörház villamos világítási munkálatainak 30—40.000 koronát kitevő költségeit vállalja, amil a tanács tudomásu vett. Ezután a Debreczenben létesítendő felsőbb gazdasági iskola ügyét tárgyalták. Csűrös dr. tanácsos bejelentette, hogy a kultuszminiszteriumban már dolgoznak az új iskolák megszervezésén és hogy a Nemzeti Tanács is támogatja a gazdasági iskola iskola ügyét. A Munkástanácsnak a tanács négy öt fát utalt ki és elhatározta, hogy a tüzoltótestület részére új lovat szerez be a város. Végül a munkástanácsnak a köztak létesítése tárgyában küldött áirátat fargyalták.

— **Villanyos elgázolás.** Tegnap délután 4 órakor a villanyos a kis Debreczen szálloda előtt elgázolta Huszár János Veres u 17. sz. alatti lakost. A szerencsétlenül járt embert a Közkórházba szállították, mi kihallgatták. Azt állítja, hogy a kocsivezető nem csöngetett.

— **Az Új Nemzedék,** Milotai István hetilapja, szenzációs tartalommal jelent meg. Kapható az összes trafikokban, az utcán. A Szinghzi Figaró hírlapírodájában (a ref. egyház berpalotájában), ahol előfizetéseket is fölvetetnek.

— **A gyufadrágító tárgyalása.** Ma haligara ki a rendőrségen Komlóssy Pál rendőrkapitány Salamonovits Áron kereskedőt, mert üzletében 2 és fél deka gyufát egy és két koronáért árult. Salamonovits előbb tagadott, azután pedig azt állította hogy a két koronás csomagokban 5 deka gyufát adott, mikor pedig ennek valótlanságát is megállapították, azzal védekezett, hogy ez a viszonyokhoz képest nem is d ága. Ennek megállapítására a rendőrség attette az ügyet az árvizsgáló bizottsághoz, amelynek döntése után fog ez ügyben ítéletet hozni.

Ántánt bizottság Teschenben

Budapest febr. 13.

Bécsből jelentik: Teschenbe ántánt bizottság érkezett, amelynek az a feladata, hogy a csehek és a lengyelek között Sziléziában mutatkozó ellentéteket kiegyenlítse.

Wilson Amerikába utazik.

Budapest febr. 13.

Londonból jelentik: Wilson elnök tegnap Brestben az Ailette nevű hajóra szállt, hogy visszatérjen Amerikába.

Ebert ideiglenes székhelye Weimar

Budapest, febr. 13.

Berlinből jelentik: Ebert elnök, hogy a nemzetgyűlésés a kormánnyal állandó érintkezésben lehessen, székhelyét egyelőre Weimarba helyezte. Később azonban Berlinbe költözik át. A birodalom központja továbbra is Berlin marad.

Tíz évfolyamot visszattartanak a franciák.

Budapest, febr. 13.

Berlinből sürgönyzik: A Temps jelentése szerint a francia hadügyi bizottság hozzájárult a kormánynak azon javaslatához, hogy az utolsó tíz évfolyamot további intézkedésig fegyverben tartsák.

Olasz bizottság Budapesten

Budapest február 13.

Ma Budapestre érkezett Chiesa az olasz köztársasági párt elnöke, vele együtt érkezett meg egy olasz bizottság a magyar viszonyok tanulmányozására. A bizottság a Hungáriában szállt meg. Nagy György ma hosszabb tanácskozást iolytatott Chiesaval.

SZINHÁZ

HETI MŰSOR:

Csokonai színház:

Csütörtökön: A) bérlet Márvány-menyasszony.
Pénteken: B) bérlet. Kóristaleány. operett
Szombaton délután: Tul a Nagykrivánon.
Szombaton este: C) bérlet, Kóristaleány.

Vigszínház:

Csütörtökön: Van-e babája piros színlapos bohózat.
Pénteken: Majd a Vica! Vigjáték bemutató.
Szombaton délután: Majd a Vica!
Szombaton este: Majd a Vica!

Majd a Vica. A színházi iroda jelenti: „Majd a Vica” enekes vigjáték ujdonság hónap, pénteken kerül bemutatásra a Vig-színházban.
Márványmenyasszony. A márvány menyasszony operett kerül színre ma A) bérletben a Csokonai-színházban. A címszerepet Honny Hanna játssza.

Van-e babája? „Van-e babája” pirosszínű bohózat ma este kerül színre a Vig-színházban.

Szombat délutáni előadások. Szombaton délután a Csokonai-színházban: Tul a Nagykrivánon operett, a Vig-színházban a Majd a Vica, enekes vigjáték ujdonság kerül színre.

Színházjegyelővétel a Szinghzi Figaró jegyirodájában. A közönség kívánságának engedve, a Szinghzi Figaró jegyirodája (a ref. egyház berpalotájában) bevezette a színház egy elővétel. Jegyek már most a Gesák hétfő este kezdődő bélszünetes előadásaira valamint a Vig-színház jövő heti előadásaira vasárnap delig. A Szinghzi Figaró jegyirodája mindenki számára kedvező díj elleneben kívánja a kiváló jegyeket s már vasárnap délután ki is szolgáltatta.

Hajdúmezei-nyomda, Darabos utca 7



Viszketegséget, sömört, rüht
a leggyorsabban elmulasztja a dr. Flesch
féle eredeti, törvényesen védett

Skaboform — kenőcs.

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétetes dr. Flesch-félcit kérjünk. Próbátégely 4.— K, nagy tégely 6 K, családi adag 15 K. Debreczen és vidékére főraktár Reichard Sándor „Csillag” gyógyszerháza Debreczen, Arpád-tér 1. Vételnél a Skaboform védjegyre ügyelni!

Uj! Hihetetlen eredmény! Uj!
Mi a
„Gyémánt-Löt-Ragasztópor”??

A Gyémánt-Löt-Ragasztópor egyetlen szer az egész kontinensen tartós javítására átlukasztott vagy átégetett email, bádog vagy vasedények, mosóüst, üveg, márvány, porcellán, kőedény, vas, csont-, fa- és szaruállvány stb. javítására. Minden háziasszony játszva, könnyen végezhet a javítást a mellékelt használati utasítás szerint. **Egy kísérlet elegendő.** Próbacsomag 4 kor. Szállítás utánvétellel. Kijavított konyhaedények úgy mint azelőtt főzésre használhatók.

Sürgős figyelmeztetés! Ha valóban eredményt akar elérni, ne vásároljon utánzatokat, hanem a Magyarországon és Ausztriában törvényesen védett Gyémánt-Löt-Ragasztóport kéknymású kartoncsomagolásban.

Főelárúító Magyarország részére kerestelik **Fritz Wintermann,**
Magyarország s Ausztria vezérképviselője
Que markt (Steiermark).

Szabászáti tanfolyam.

Tisztelettel értesitem a hölgyközönséget, hogy lakásomon **Faragó-utca 18.** alatt folyó évi febr. hó 1-től

szabászáti és varrási tanfolyamot

nyitok. A tanulni óhajtok **alapos kiképzést** nyernek mindentéle **női ruha, fehérnemű, fiu- és gyermekruhák**ból.

A tanulás ideje alatt **díjtalanul** varrhatnak.

Jelentkezést a mai naptól elfogadok.

Halászné Hüsi Eszter,
szabászáti tanítónő.

A „DEBRECENI TÜKÖR”

előfizetési ára:

egy évre . . . 48 K
fél évre . . . 24 K
negyedévre . . 12 K
egyes szám ára . 1 K

A **Debreceni Tükör** mindig érdekes és igaz cikkeiben foglalkozik Debreczen politikai, városi és társadalmi kérdéseivel.



Egy **délmagyarországi mészégető körkemencéhez**

ügyes és megbízható

égető-mester

jó fizetés mellett azonnal felvétetik.

Ajánlatok bizonyítványokkal és a fizetési igények megjelölésével **Ringelsen Ferenc Temesvár-Belváros, Losonczy-tér 14.,** hirdetési iroda címre küldendők.



Szőlőbirtokosok

Tekintettel a kö elgő évadra, valamint a s ált si nehézségekre, l. ssa el magát minden szőlőbirtokos idejekorán **szőlőkötőző**

PAPIRZSINEGGEL

Kérjen mintát és árajánlatot

Papíráru Gyári és Kereskedelmi r.-t.
Budapest, VIII. Rákóczi-ut 6. TELEFON 83—63
Sürgön, cím: Papirtexfil.



MEGHIVÓ.

A **Debreceni Kenyérgyár részvény társaság** felszámolás alatt álló cég **1919 évi március hó 5 napján d. u. 3 órakor** Debreczenben Csapó-u. 26. sz. alatt dr. Hegedüs Béla ügyvéd irodájában tartandó

rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat: 1. Felszámoló jelentése. 2. Az 1917 évi mérleg bemutatása. 3. Felmentvények megadása. **A felszámoló.**

Mérlég-számla. Vagyon. Részvények 18.565.— Részv. kiált. és atir. díj 1.144.— Ingatlan és leltár 116.265.99 Adóskok 5.313.19 Pénztár 1.105.48 Veszteség 88.009.61 Összesen: 203.403.27 **Teher.** Részvénytőke 79.600.— Jelzálogkölcson 59.108.59 Intézetek 6.952.67 Szenvadó váltók 5.390.— Hitelezők 78.852.01 Átmeneti tétel 500 Összesen: 203.403.27. Debreczen, 1917. december hó 3. A felszámoló: Dr. Tatay Zoltán, Dr. Szűcs Géza, Dr. Handel Vilmos. A felügyelő bizottság: Bakóczi Gábor, Penyigei Imre, Német D. Dezső.

Eredmény-számla. Veszteség. Adóskok 696.32 Fizetések 400.— Kiszárolt 5473.27 Költségek 328.96 Leírás az ingatlanból 1913.59 Átmozott veszteség 83179.27 Összesen: 92496.41 **Nyerőség.** Ingatlan jövedelme 4486.80 Veszteség 88009.61 Összesen: 92496.41. Debreczen, 1917. december hó 3. A felszámoló: Dr. Tatay Zoltán, Dr. Szűcs Géza, Dr. Handel Vilmos. A felügyelő bizottság: Bakóczi Gábor, Penyigei Imre, Német D. Dezső.

Telefon 4-12.

Telefon 4-12.

Alapított 1901-ben!

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni hogy az 1901. évben alapított, Horovitz Zsigmond féle teljesen modernül felszerelt

KÖNYVNYOMDÁT

febr. 1-én újból üzembe helyeztük és

Hajdumegyei Nyomda-és Lapkiadó-Vállalat

törvényszékileg bejegyzett cég alatt tovább vezetjük.

Dusan felszerelt könyvnyomdánkban elsörendü szakmunkások készítik a **legszebb kivitelü könyvnyomdai munkákat** a legjutányosabb árszámítás mellett.

Árajánlattal készséggel szolgálunk.

Kérjük nagyrebecsült megbízásait és vagyunk teljes tisztelettel

MAJDUMEGYEI NYOMDA-és LAPKIADÓ-VÁLLALAT.